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Figure 1: Fonte: https://www.shutterstock.com/

19.1 Reunioes passadas

19.1.1 Comando for ... in range() e
AmeeAn M D aAAAN
Considere a lista ’ﬁNV\(,Sg

1st = [True, 5, [2, None], 3.14, 'fim']

ilustracao dessa lista é

{seD 1st[2[0]  1stlo]

Vv vV U

@——> [True, 5, [2, Nomne], 3.14, 'fim']
[T A A A



| I + A= 1st[4] = 1st[le
| | |

1st [0] 1st[2] 1st[2] [1]
len(lista) =4
len(listal2]) = 2

# crtiar uma lista
1st = []
for i in range(0, 6, 1):
X = ...
1st = 1st + [x] # concatenacdo

# criar uma lista
uns = 5 x [1] # wns = [1, 1, 1, 1, 1]

# criar uma lista
primos = [2, 3, 5, 7, 11, 13, 17]

# percorre do inicio para o fim

n = len(lst)

for i in range(0, n, 1):
print(i, ":", 1stl[il)

# percorre do fim para o inicio
for i in range(len(lst)-1, -1, -1):
print(i, ":", 1st[i])

Se nao especificar, inicio = 0
Se nao especificar, passo = 1

for i in range(10): # (fim)



print(i, end="")

Imprime: 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9



19.1.2 Operador in list
O operador in pode ser usado para verificar se um item esta na lista
item in 1lst

¢ True se item é um elemento da lista 1st e False em caso contrario. Por

exemplo
5 in [2, 3, 5, 7, 11] == True
True in [True] == True
True in [False] == False
True in [1, 2, 5, None] == False
None in [1, 2, 5, None] == True



19.2 Hoje

. fatias
« apelidos versus clones
« operador is



\

19.3 Exercicio 1:)fatia de soma maxim

Umade uma lista é uma sublista especificada por um par de indice

C que indicam inicio de fim (exclusive) da sublista. Por exemplo, para a
lista
—
-1, |23, loi', True, 2.71,\|None, 45]
#indices 1 2 3 4 5 6

s

a fatia de:

L m%(”“‘“)g‘"’mé
e 2abéasublista ['oi', True, 2.71] T

3 a7 ¢éasublista [True, 2.71, None, 45]i

« Oaléasublista [-1] WL ‘Bﬂ

« 4 a4 ¢ a sublista vazia

Dados(n > 0)e uma sequéncia com ddn nimeros inteiros ddeterminar uma fatia

de soma maxima da lista formada pelos nimeros da sequéncia.

19.3.1 Exemplos

Digite n: 12

Digite o lo. nuamero: 5

Digite o 20. namero: 2

Digite o 3o0. numero: -2

Digite o 4o0. numero: -7

Digite o 50. numero: 3

Digite o 60. numero: 14

Digite o 7o. numero: 10 \ .
Digite o 8o. nimero: -3 M 4;44
Digite o 90. numero: 9 77777
Digite o 10o. numero: -6

Digite o 1lo. numero: 4

Digite o 120. numero: 1

lista = [5, 2, -2, -7,|3, 14, 10, -3, 9} -6, 4] 1]

fatia de soma maxima= [3, 14j—10, -3, 9]

6



1’
soma=4.33

ini = 4
fim = 9



Digite
Digite
Digite
Digite
Digite
Digite
lista

sSoma=

ini

fim
Digite
Digite
Digite
Digite
Digite
Digite
lista

sSoma=

ini

fim
Digite
Digite
Digite
Digite
Digite
Digite
lista

9

[1,
N\
fatia de Soma maxima= [1, 2, -3, 4, 5]

o0&~

5

9
3
5

V4

O O o o o B

: 5
lo.
20.
30.
40.
b5o0.

. namero:

. nuamero: |2

. namero:{ -3
. namero: 4

. namero:\5
2, =3, 4] 5]

namero: -1
namero: 2
nimero: -3 <%F>
numero: 4
namero: 5

[-1, 2, —3,(4, 53

fatia de soma maxima= [4, 5]

O O o o o B

: b
lo.
20.
30.
40.
bo.
[1, -2, 3, -4, 5]

fatia soma maxima= [5]
soma= b5

namero: 1
namero: -2
nimero: 3
nimero: -4
namero: 5

S = l%'\'. Y:oal

Lin= O

fnoy

cehin 5, wmi fin



o 1|



19.3.2 Proposta de solucao

(a) Escreva fungao fatia() que recebe uma lista 1st e indices ini e fim

e retorna uma lista formada pela sublista de 1st com indices entre ini

e fim. Por exemplo,

In [12]:

In [13]:
OQut [13]:

In [14]:
OQut [14] :

11

1st = [1, 'oi', True, 3.14, 19, None]

fatia(lst, 1, 4)
['oi', True, 3.14]

fatia(lst, 2, len(lst))
[True, 3.14, 19, None]

Escreva uma funcao soma () que recebe um lista de niimeros e retorna a

soma de seus elementos. Por exemplo,

In [15]:
Qut[15]:

In [16]:
OQut [16] :

soma([1,2,3])
6

soma([-1,2,-3])
-2

Escreva uma funcao fatia max() que recebe uma lista de ntimeros

inteiros e retorna o indices do inicio e do fim de uma fatia de soma

maxima e o valor da soma maxima. Por exemplo,

In [18]:
OQut [18]:

In [19]:
OQut[19]:

fatia max([1,-2, 3, -2, 5])
(2, 5, 6)

fatia max([10,-2,-5,-2, 10])
(0, 5, 11)

Escreva uma funcao leia_seq() que l& um inteiro positivo n e uma

sequéncia de n niimeros inteiros e retorna a lista formada por esses niimeros.

10



(e) Escreva uma funcdo main() que 1é um inteiron > 0 e uma seqiéncia n
numeros inteiros e calcula a maior soma de uma de suas fatias.

19.3.3 Solucao

def main():
"' (None) —-> None
Programa que 1é n > 0 e uma seqiéncia n
numeros inteiros e calcula a matior soma de
uma de suas fatias.
b
1st = leia_seq(Q)
print("lista =", lst)
ini, fim, soma = fatia max(lst)

print("fatia de soma maxima=", fatia(lst, ini, fim))
print("soma=", soma)
print("ini =", ini)
print("fim =", fim)

def leia_seqQ):
"'"'"(None) -> list

Fungcdo que lé um numero inteiro positivo N~ e uma Sequéncic
com ‘n° numeros inteiros.
RETORNA a lista com os numeros lidos.

[

1st = []

n = int(input("Digite n: "))

for i in range(n):
num = int(input("Digite o J%do. nimero: "J(i+1)))
1st += [num]

return lst

11



def fatia max(lst):
"'11(list) -> int, int, int

RECEBE uma lista de mnumeros inteiros.
RETORNA o indices do inictio e do fim
de uma fatia de soma maxrima e o wvalor
da soma maxima

In [18]: fatia_maxz([1,-2, 3, -2, 5])
Out[18]: (2, 5, 6)

In [19]: fatia_max([10,-2,-5,-2, 10])
Out[19]: (0, 5, 11)

11

n = len(lst)

if n j= 0: return 0, O, None \0 CXJ{yY\(§;b ,
smax = 1lst[0] 0
ini = 0

LS
fim = 1 i/ /éZj////:;*/\ Yb o
for i in range(0, n, 1): Chuw%ﬁkYW§) CTUW

for j in range(i+1<;;:;>1):
sublista = fatial(Ist, i, j) %%NW\C‘ 0\ \‘;/

s = soma(sublista)
if s > smax:

smax = s
ini =1
fim = j

return ini, fim, smax

def soma(lst):

12



11 (list) -> int

RECEBE uma lista "lst’.

RETORNA a soma dos wvalores na lista.
In [15]: soma([1,2,3])

Out[15]: 6

In [16]: soma([-1,2,-3])

Out[16]: -2

soma = 0

n = len(lst)

for i in range(0, n, 1):
soma += 1st[i]

return soma

def fatia(lst, ini, fim):
11 (list, int, int) -> lst

RECEBE uma lista "lst” e indices "imni e fim e retorna
uma lista forma pela sublista de lst com

indices entre ini e fim.

In [12]: 1st = [1, 'oi', True, 3.14, 19, Nonel

In [13]: fatia(lst, 1, 4)
Out[13]: ['oi', True, 3.14]

In [14]: fatia(lst, 2, len(lst))
Out[14]: [True, 3.14, 19, None]

[

sublista = []
for i in range(ini, fim, 1):

13



sublista = sublista + [1st[i]]
return sublista

# amicio do programa
main()

14



19.4 Fatias em Python

Em Python uma fatia de uma lista é especificada por um intervalo de indices
listalinicio:fim] # clone_Zista(Zista,inicio,fim)\

e ¢ um clone ou sublista. y\/ﬁ)/el\ NVWS\W\"Q j((/\\yéoh CASA

Podemos usar : para definir qualquer fatia de uma lista. Por exg;nplo,

listal[1:3] retorna a lista [1, 2]
listall[:] & uma abreviatura de listal[inicio:len(listal)]

def main():
listal = [0, 1, 2, 3, 4] \ \‘Wﬂ)
lista2 = listall:] # faz uma clone da lista x(\
lista2[1] =7 \ d\”)(}\)‘
print ("listal = ", listal) \[Q)W.«‘N\’35 (A\MN\BC

print ("lista2 = ", lista2) N\ N

main() QD@I\N%
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19.4.1 Solucao de luzxe

def

main():
"1 (None) -> Nonme
Programa que 1é n > 0 e uma seqiéncia n

numeros itnteiros e calcula a maior soma de

um de seus segmento.

[

1st = leia_seq()

print("lista =", 1st)

ini, fim, soma = fatia max(lst)

print("fatia de soma maxima=", 1lst[ini:fim])
print ("soma=", soma)
print("ini =", ini)
print("fim =", fim)
# ______________________________________________________________
leia_seq():

def

""" (None) -> list

Funcao que lé um mumero inteiro positivo
com 'n° numeros inteiros.

RETORNA a lista com os numeros lidos.

P

1st = []

n = int(input("Digite n: "))

for i in range(n):

num = int(input("Digite o %do. ntmero:

1st += [num]
return 1st

fatia max(lst):

16

‘nT e uma Sequéncic

"%(1+1)))



11 (list) -> int, int, int

RECEBE uma lista de numeros inteiros.
RETORNA o indices do inicio e do fim de uma fatia de soma mc

e o valor da soma maxima

[

n = len(lst)

if n == 0: return 0, 0, None Eﬁyvva
smax = 1st[0] /ngﬂc( C\g)&- C%&WMWF@&
ini = 0O

fim = 1
for i in range(Q

return ini, fim, smax

# amicio do programa
main()
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